

# 中共山东财经大学委员会

## “不忘初心、牢记使命”主题教育工作简报

（第30期）

党委宣传部编

2019年11月27日

### 王邵军赴临沂大学宣讲十九届四中全会精神

按照省委统一部署，结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，11月23日上午，省委宣讲团成员、学校党委书记王邵军在临沂大学沂蒙大讲堂三楼报告厅向师生宣讲十九届四中全会精神。临沂大学班子成员、各支部书记、离退休部分教师、思政教师、职能部门科级以上干部、学生党员代表等共1000余人聆听报告。报告会由临沂大学党委书记李喆主持。

王邵军紧紧围绕全会《决定》提出的总体要求、总体目标和重点任务，从充分认识坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的重大意义，深刻领会中国特色社会主义制度和国家治理体系的显著优势，准确把握党的十九届四中全会作出的重大决策部署，全面落实十九届四中全会的重点任务四个方面，进行了系统阐释和深入解读。

针对全会审议通过的《决定》的时代背景、形成过程和框架结构。王邵军从“三个维度”视角系统讲解了十九届四中全会的重大意义。一是历史坐标的纬度：十九届四中全会是一次在关键历史时期召开的重要会议，也是党的历史上首次专题研究国家制度和国家治理问题的一次中央全会；二是现实意义的纬度：坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化，是新时代改革开放的根本要求，对于推进深层次改革意义重大；三是世界格局的纬度：这是我们国家应对风险挑战、赢得主动的有力保证。

通过运用生动鲜活的案例、数据和图表，王邵军从历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑“三个层面”深刻领会中国特色社会主义制度和国家治理体系的显著优势；从根本制度、基本制度、重要制度“三类制度”精准把握坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的总体要求、总体目标和重点任务。

在谈到“推动经济高质量发展”时，王邵军表示，山东正处在转变发展方式、转换增长动能的攻关期，要用马克思主义的基本立场观点来科学理性看待目前山东经济发展态势，要将之放在百年未有之大变局这个大背景下来看，将之放在整个动能转换期的大趋势中来看。要看到暂时的“阵痛”和“空笼”是必然的，是符合事物发展规律的，如果以此解决经济结构不优、质量不高、

后劲不足的问题，消除社会保障水平降低、环境质量恶化等“唯GDP”带来的矛盾，这样的“阵痛”和“空笼”我们是非常乐见的。对此高校不能当旁观者，要提高站位，积极发挥主观能动性，结合特色，发挥优势，更好地服务省委八大战略，服务经济文化强省建设。

谈及“办好人民满意的教育”时，王邵军紧紧围绕中国特色社会主义大学制度，围绕为党育人、为国育才，紧扣立德树人根本任务，与师生做了互动交流。王邵军说，青年大学生是第二个“百年目标”的主力军，肩负着中华民族伟大复兴的重任，努力把他们培养成为合格的社会主义建设者和接班人，是我们高校责无旁贷的责任。同学们要珍惜和“百年目标”相遇同行的机会，坚定中国特色社会主义制度自信，树立正确的世界观，积极发挥正能量，为实现“两个一百年”奋斗目标贡献力量。

王邵军最后强调，要认真学习贯彻落实四中全会精神，结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，结合学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述，全面加强党的领导，严格遵守和执行制度，不断推进学校治理体系和治理能力现代化。要增强制度意识，加强制度创新，加快补齐制度短板，全面推进依法办学治校，切实用科学制度管人管事管思想。要坚持目标导向和问题导向，深化重点领域和重点环节综合改革，着力解决制约学校发展的体制机制重点难点问题，加快推进“双一流”建设。要把提高治理能力

作为新时代干部队伍建设的重大任务，引导广大干部提高运用制度干事创业能力，严格按照制度履行职责、行使权力、开展工作。

## **统计学院组织学生党员**

### **参观济南战役纪念馆**

为深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，传承红色基因，缅怀革命先辈，11月21日下午，统计学院辅导员杨雅琳带领研究生及本科生党员、预备党员、党员发展对象前往济南战役纪念馆参观学习，接受革命传统教育。

大家首先参观了全景画馆，全景画馆使用幅宽巨大的画布勾勒出战场实景，进入全景画馆就如同真正目睹着血与火的战场，如临其境的视听感受使大家为济南战役这场悲壮战斗而震撼、感慨。随后，大家进入济南战役纪念馆展厅，展厅以济南战役历史脉络为主线，通过实物、图片、视频、雕塑等，向大家全面系统、形象生动地再现济南战役的光辉历程，在讲解员精彩详尽地讲解下，大家怀着崇敬的心情驻足观看一幅幅珍贵的照片、一份份翔实的史料、一件件丰富的实物，缅怀革命先烈，致敬红色岁月。最后，在杨雅琳老师带领下，全体党员、预备党员、发展对象面向党旗，庄严宣誓。誓词也时刻提醒全体党员要不忘初心，永葆中国共产党人的奋斗精神和赤子之心。

通过此次活动，统计学院党员、预备党员、党员发展对象接受了一次深刻的爱国主义和革命传统教育，对中国革命伟大进程有了更真切的认识，更加深刻领会了“爱党爱军、依靠人民、英勇顽强、敢于胜利”的济南战役精神。大家一致表示，要以更加坚定的信念、更加自觉的行动投入到学习、工作中，不忘初心，牢记使命，缅怀先烈，砥砺前行。

## **管理科学与工程学院领导班子**

### **开展主题教育第五次学习研讨**

11月19日上午，管理科学与工程学院党委理论学习中心组集体学习十九届四中全会精神。学院领导李军、徐世星、朱翠珍、陈浩、刘位龙以及学院主题教育领导小组办公室人员参加学习。院党委书记李军主持学习会。

会上，朱翠珍领学了十九届四中全会公报有关内容，并围绕党的十九届四中全会重要意义；中国特色社会主义制度和国家治理体系显著优势；坚持和完善中国特色社会主义制度，推进国家治理体系和治理能力现代化的总体要求、总体目标和重点任务；加强党的领导，确保全会确定的各项目标任务全面落实到位等四方面分享了学习体会。

会议指出，党的十九届四中全会，于2019年10月28日至31日在北京举行。全会由中央政治局主持。中央委员会总书记

习近平作重要讲话。全会听取和讨论了习近平受中央政治局委托作的工作报告，审议通过了《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》。习近平就《决定（讨论稿）》向全会作了说明。全会确立坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的总体目标是，到我们党成立一百年时，在各方面制度更加成熟更加定型上取得明显成效；到二〇三五年，各方面制度更加完善，基本实现国家治理体系和治理能力现代化；到新中国成立一百年时，全面实现国家治理体系和治理能力现代化，使中国特色社会主义制度更加巩固、优越性充分展现。

会议强调，一要充分认识到十九届四中全会的重要意义，切实提高政治站位。党的十九届四中全会是在新中国成立70周年之际、“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上，召开的一次具有开创性、里程碑意义的重要会议。同志们要充分认识会议的重要意义，切实提高政治站位，牢固树立四个意识，坚定四个自信，做到两个维护，围绕学院发展的中心工作，增强学习的积极性、主动性，切实增强推动学院快速高质量发展的危机感、紧迫感和责任感；二要全面把握、深刻领会十九届四中全会精神实质。要全面把握、深刻领会四中全会精神实质，围绕“坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化”这一重大命题，深刻领会其重大意义、目标要求、丰富内涵、制度特征、根本保证，切实提高认识、不断加深理解，切实把思想和行

动统一到四中全会精神上来；三要结合主题教育，做好会议精神的学习、贯彻和落实，以学习贯彻十九届四中全会精神为动力，统筹抓好学院当前各项工作的推进落实，以全国第五轮学科评估评估、专业建设评估为抓手，认真落实立德树人根本任务，全力推动学院事业快速高质量发展。

会议还学习传达了学校主题教育领导小组《关于认真开好“不忘初心、牢记使命”专题民主生活会的通知》，班子成员开展了谈心谈话，交流了思想，交换了意见。